
Iz  „Havane“  do Raške ! 

Sigurno je , nećemo pogrešiti , 

ako kažemo da je idejni tvorac 

okupljanja raščana u Kraljevu 

poznati  kraljevački privrednik 

Slaviša Stančić. Prilikom jednog 

od redovnih druženja u  

njegovom kafeu „Havana“ sa 

svojim prijateljima Borisom 

Čolovićem – Boćom i  Brankom 

Stevanovićem , došli su , kroz 

razgovor , do teme o poreklu svojih porodica , o svojim korenima. Ustanovili su 

, tom prilikom , da su , sva trojica  iako rođeni u Kraljevu, poreklom iz Raške. 

Iako su se predhodno godinama družili  shvatili su da imaju još nešto zajedničko 

a to su njihovi koreni. Taj razgovor o svojim korenima nastavili su nabrajanjem 

koga svako od njih pojedinačno zna  u Kraljevu a da je poreklom iz Raške kao 

što su oni..I već to njihovo  prvo „brojanje raščana u Kraljevu“ je i njih 

iznenadilo pa su ,tada, u šali , zaključili kako je bar polovina kraljevčana  ustvari 

iz Raške. Bilo je to , kaže nam Slaviša , sasvim dovoljno da on odmah predloži 

da probaju da  pozovu neke od tih koje su , kroz razgovor, spomenuli ,da se 

okupe tu, u „Havani“, i da vide postoji li želja i volja da se organizuje neko 

njihovo redovnao sastajanje. Od tog njihovog razgovora na temu porekla 

porodica prošlo je malo vremena i uskoro je , februara te  2011 godine  na 

njihovu inicijativu i uz njihovo veliko lično  angažovanje osnovano udruženje 

„Stara Pavlica“ koje  , na dobrovoljnoj bazi, okuplja sve zainteresovane 

kraljevčane poreklom iz Raške koji su motivisani da , družeći se , saznaju više o 

svojim porodičnim korenima i , pre svega , o Raški kao kraju iz koga potiču oni 

i njihove porodice. Bilo je , kaže nam u razgovoru Slaviša Stančić , i onih koje 

su kontaktirali  a koji ,nažalost, iako svesni svog porekla  nisu imali previše želje 

da se , kroz druženje  , više upoznaju sa Raškom ali , dodaje Slaviša takvih 

kontaktiranih je malo u odnosu na one koji su želeli da i na taj način više i bolje 

upoznaju Rašku kao  zavičaj njihovih roditelja ili njih samih. Šta više , dodaje 

on,  kad god smo imali neku aktivnost a koju smo , putem medija , i na druge 

načine , učinili vidljivom kao povratnu reakciju imali smo svi mi , članovi 

udruženja „Stara Pavlica“ pozive i izraženu želju drugih da nam se pridruže. 

Tako ovo udruženje i omasovljava svoje redove iz godine u godinu. Teška 

ekonomska situacija koja, inače,  vlada u Kraljevu utiče , realno, i  na ovakve 



aktivnosti,  jer mnogi , ophrvani borbom za egzistenciju,  ne nalaze dovoljno 

slobodnog vremena da se , u kontinuitetu, bave aktivnostima udruženja ali su 

zato vrlo  raspoloženi da se odazovu na svaki dobro osmišljen i isplanirani 

događaj. Prilika je to da se , za  trenutak , odvoje od svakodnevnce , da se vide 

sa svojim sugrađanima koje ,inače, ređe viđaju i , naravno, prilika da se još više 

upoznaju sa svojim zavičajem. Baš zato Slaviša smatra da je ovo udruženje 

pravi most između Raške i kraljevčana poreklom iz Raške koji , nažalost, nije 

dovoljno iskorišćen. „Na rukovodstvu opštine Raška je da naše postojanje 

prihvate  kao jedinstvenu priliku da  mogu , ako su zainteresovani i imaju 

potrebu ,    da  na  organizovan i efikasan  način ,  ostvare komunikaciju sa  

kraljevčanima poreklom iz Raške. Mi smo spremni i raspoloženi za takve 

susrete jer smatramo da je to dobra prilika da se na adekvatan način 

informišemo o aktuelnostima iz kraja iz koga potičemo. Kao privrednik sa 

višedecenijskim iskustvom znam da je prava i pravovremena informacija 

presudna za donošenje poslovnih odluka. Možda ti susreti i ta razmena 

informacija budu inspiracija i „okidač“ nekom od nas da započnemo i sa nekim 

privrednim aktivnostima u Raški. Eto još jednog razloga zbog koga  vredi 

pokušati i sa naše strane i sa strane rukovodstva oštine Raška da do tog susreta i 

razmene informacija i dođe“. 

 

Ovaj tekst je objavljen uz podršku opštine Raška u okviru projekta „U srcu je uvek Raška“ 

Stavovi izneti u tekstu su isključiva odgovornost KV NOVOSTI i ni na koji način ne 

predstavljaju stavove i mišljenja opštine Raška. 

 

 

                   


